SLOVNI ULOHY 2 - 9. tiida

1.
Pani ucitelka koupila pro zaky své skoly 80 listka do divadla. Listky byly ve dvou riznych

v

cenach. Levnéjsi listky byly za 400 K¢&, drazsi byly za 500 K¢.
Celkem platila pani ucitelka 37 200 K¢.

1.1 Kolik koupila levnégjSich listka?
1.2 Kolik zaplatila za drazsi listky?

Pocet listkt za 400 K¢ X
Pocet listki za 500 K¢ y
x+y=280

400x+500y =37 200

y=80—x
400x +500-(80—x) =37 200
400x +40 000—500x =37 200
100x=2800 — x=28 — y=52

1.1  Pani ucitelka koupila 28 levnéjsich listki.
1.2 Za draZsi listky zaplatila 26 000 K¢.

2.

Ve dvou tiidach devatého ro¢niku bylo za¢atkem Skolniho roku celkem 70 zaka. Béhem
podzimu se pocty zakl v obou tfidach zménily. V prvni tfid€ se pocet zakt zvysil o Ctvrtinu,
v druhé se snizil o pétinu. Dohromady bylo na konci pololeti 74 zaka.

Kolik zakl bylo na zacatku skolniho roku v prvni t¥idé?

Prvni tfida .. X
Druhé tfida ... y

x+y=70
1,25x+0,8y =74

y=70-x
1,25x+0,8-(70—x)=74
1,25x+56—-0,8x =74
0,45x=18 —» x=40 — y=30

V prvni tfidé bylo na zac¢atku Skolniho roku 40 zaku.



